duoikn Ostikou MpooavatoAiopou B’ Aukeiou
Ix£010 padnpatog emavaAnyng
1) Eicaywyn kat Xtoxol

o ZUVTOMN emavaAnyn Twv Bactkwy evoTATwY mou Ba KaAugbouv: Kivnon, Auvapelg,
Evépyela.
« Emonpaveon tou 6téxou: Katavonon Twv Baclkwy evvolwy Kat TUTwY.

2) Kivnon

e Octwpia:
v Oplopdg TNG Kivnong: dlakplon avapeoa o euBUYpapn KAl EMITAXUVOUEVN
Kivnon.

v Taxutnta (u): péon Kat otyplaia taxutntd.

v Emrdxuvon (a): oplopog Kat Tutog.

« Baoikoi tumot:
, — Ax
v Taxutnta: UV = —
At
, — Av
v Emrtaxuvon: A = r

v E&lowon kivnong otnv eubuypappn oyaAn Kivnon (otabepn taxutnta):
X =Xxo+ vt

v E€lowon taxutntag otnv eubUypappn ogaAd PetaBaAAOpEvn Kivnon
(otaBepn emrtaxuvon):

V=vy+at

v E€lowon kivnong otnv eubUypappn odaAd petaBaAAopevn Kivnon (otabepn
EMTAXUVON):

1
x=x0+v0t+iat

Aoknon 1: EuBuypauun OuaAn Kivnhon

‘Eva modnAarto Kiveital o euBUypappo opdpo éxovtag otabepn taxutnta u = 20m/s.
YmoAoyiote tnv andotacn mou Slavuel to modnAato o€ 15 dsutepoAenta.

Aoknon 2: YTOAOYIGUOC TAXUTNTAC KAl HETATOMIONC

‘Eva autokivnto EeKiva amo tnv npepia Kat EMTAXUVEL P otabepn smrtaxuvon a = 2 m/s>
yld XpOoVIKO Oldotnpa ¢ =10 s.

1. Mota €ival n TaxuTnNTd TOU AQUTOKLYATOU OTO TEAOG TwV 10 GEUTEPOAETTWY;

2. YmoAoyioTe Tn YETATOTMION TOU QUTOKIVATOU OTO (810 XpOoVIKO Sldotnud.
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3) Auvapeig
e Otwpia:
v Nopol tou Neutwva (10¢, 20¢, Kat 30¢).
v Oplopdg oUvapng, cuviotapévn ouvagn.
v TpBn kat Baputnta.
v EAeU0Bepn mTwon.

e Baoikoi TuTOL:
.

v 20¢ Nopog tou Nevtwva: F = ma

v Bapog: W = mg

v TpBR: T =nN

v E&lowon taxutntag otnv eAeUBepn mtwon: v = gt

, , . . 1
v E&lowon Kivnong otnv eAeuBepn mtwon: Yy = 5 gt2

Aocknon 2: YmoAoyiouoc TpiBNc ue Baon tov 10 Nopo tou Neutwva

‘Eva kiBwtio pe Bapog W = 100 N cUpstal mavw o€ optovtio damnedo Pe otabepn
TaxUtnTa, £VW ackeital o€ auto optovtia duvapn F = 40 N mpog ta de€ld. Asdopévou OtL
TO KIBWTIO Kiveital e otabepn taxutnta, e@pappoletat o 1o0g Nopog tou NeUtwva.
YmoAoyiote tn SUvapn tng TPBAG TOU aoKeital oTo KIBWTLO.

Aoknon 3: YmoAoyiopoc duvapnc TpiBnc

‘Eva kiBwtlo pe Bapog W=200 N oUpetat og optldvtio natwpd. O cuvteAeoTAG TPIBAG
avapeoa oto KIBwTLo Katl To mdtwpa sivat 0,4. OéAoupe va Bpoupe mola givat n duvapn
NG TPIBNAC TTOU acKeital oTo KIBwTLO.

Aoknon 4: YTOAOYIOHOC ACKOUUEVNC SUVAUNG

‘Eva kiBwtlo pe pala m = 10 kg Kiveital o€ eubsia ypappn Kat EmMTaxuvetal pe otabepn
gmrTaxuvon pétpou a = 3 m/s?. YmoAoyiote tn dUvayn moU ACKEITAl 0TO KIBWTIO yia va
TOU TTPOKAAECEL QUTH TNV EMTAXUVON.

Aoknon 5: YTOAOYIGUOC EMTAXUVONC

‘Eva kiBwtlo pe pala m = 8 kg déxetal OUo opllOVTIEG avTiBeTeg OUVANELS:
v Mia éuvapn F1= 25N mpog ta de€\d.
v Mia duvapn F2 = 15 N mpog ta aplotepd.

YmoAoyioTe TNV EMTAXUVON TOU KIBWwTiou.

Aoknon 6: EAsUBepn rTwON

‘Eva avtikeipevo pixvetat eAsUBepa amo Uyog h = 45m xwpig apxikni taxutntd.
YmoAoyioTe Tov XpAvo TToU Ba XPELACTEL TO AVTIKEIUEVO YId VA PTACEL 0TO £0APOC KAl TNV
TaxUTNTd TOU AVTIKEIMEVOU HOALG pTAcEL oTo £€0a@oc. Aivetal g = 10 m/s?.
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4) Evépyela
e Otwpia:
v 'Epyo evépyelag

v Klyntikn evépyela Kal Auvaplkn evépyeld.

v Mnxavikn Evépyela: H ouvoAlkn pnxavikn evépyela Eq eival to dBpotlopa
NG KIYNTIKAG evEpYELag K Kat Tng Suvaplkng evépyelacg U.

v Apxn Alatipnong Mnxavikng Evépyelag: Ekgppalet to yeyovog otL, o€ éva
ATTOHOVWHEVO CUOTNHA XWPIg eEWTEPIKEG QUVANELS (OTIWG N TPBA), N
OUVOALKN UNXAVvIKN EVEPYELQ TTAPAHEVEL oTaBEpN.

v @swpnua Epyou - Evépyelag: AnAwvel OTL TO GUVOAIKO £pY0 OAWY TWV
OUVAPEWY TTOU OPOUV TTAVW O £€va cwia ival (oo pe Tn HETaBOAR NG
KIVNTIKAG TOU EVEPYELAG.

« Baoikoi tumot:
v ‘Epyo evépyewag: W = F - AX (W = F - Ax - ovv0)
v Kivntikn evépyela: K = %mv2
v Auvapikn evépyela: U = mgh
v Mnxavikn evépyewa: E = K + U

v Apxn Awatipnong Mnxavikng Evépyewag: K4 + U, = K, + U,

omou K1, Kz givatl n KivnTiki EVEPYELA TOU GUCTAPATOC OTNV ApXN KAl OTO
téAog tng dladikaciag, U1, Uz elval n duvapikn evEpyEld TOU GUCTAPATOG
oTnNV apxn Kat oto téAog tng dladikaociac.

v @ewpnpa Epyou - Evépyelag: W, = K, — K4 = %mv% — %mv%

omou K1, Kz glval n KivnTikni evEPYELQ TOU GUCTANATOG OTNV ApXK KAl 6TO
TéAo¢ tng dladikaciag, U1, Uz gival n Taxytnta ToU CWHATOG 6TV ApXn Kdal
oto TéAo¢ tng dladikaaiag.

Aoknon 7: YmoAoyiouoc €pyou otafepnc duvaunc

Mua duvapn F = 50N aokeital og éva ocwpa KAl To PETAKIVEL Katd 8m og ubeia ypapun. H
ouvapn ivat mapaAAnAn mpog tnv Kateubuveon Tng PETATomong. YToAoyYioTe To £pyo Tou
mapayetal amo n dUvapn Katd tn OLdpKELd TNG PETATOTIONG.

Aoknon 8: YMOAOYIGUOC KIVNTIKNG EVEPYELAC

‘Eva autokivnto €xel pala m = 1,200kg kat Kiveital ge taxvutnta u = 25m/s. YmoAoyiote
TNV KIWVNTIKN EVEPYELA TOU AUTOKIVATOU.
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Aocknon 9: YmoAoylopoc OUVAUIKNC EVEPYELAC

Mia pmdAa pe pala m = 4kg Bpioketal og Upog h = 15m mavw amd 1o £dagog. YmoAoyiote
TN QUVAUIKI EVEPYELD TOU AVTIKEIUEVOU.

Aoknon 10: YTOAOYIGUOC £€pYOU Ao OewpnuUa €PYOU - EVEPYELAC

‘Eva owpa pe pala m = 5 kg emraxuvetal amo taxutnta us = 2 m/s o€ taxutnta uz = 10 m/s
uTio TNV emidpaocn plag otabepng SUVAPNG. YTOAOYIOTE TO CUVOALKO £pYO TTOU £XEL TTAPAxOEei
amo tn OUvapn yla va emteuxBei autn n aAAayn tng taxutntac.

Aoknon 11: AlatApnon UNXAVIKNG EVEPYELAC

‘Eva ocwpa pe pala m = 2 kg agnivetal va mécel eAeUBepa amd Uwog h=10 m. YmoAoyiote
a) tnv Taxutnta kat B) TNV KIVNTIKNA €VEPYELD TOU owHaATog Otav @tdvel oto £5ayog,
BewpwVTaAg TNV aviiotacn Tou aépa apeAnTed.

5) Zuvoyn kat EpwtAosig
« AvakepaAaiwon Twv Bacikwy onueiwy.

« AlGAOYOG pE HABNTEG Yia amopieg N EMMAEOV €ENYAOELC.
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